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Тема: Давньоруські билини про Іллю Муромця                                                                                                                                                                       
Мета уроку:

· дати поняття про давньоруські билини як різновид давнього героїчного епосу; познайомити учнів з циклом билин про Іллю Муромця;

· розвивати навички творчого сприйняття тексту;

· виховувати патріотизм, високі моральні якості учнів.

Тип уроку: урок засвоєння нових знань.
Хід уроку
І. Орг. момент
ІІ. Актуалізація опорних знань (усне опитування)
   1. Що таке фольклор?

   2. Визначте характерні ознаки фольклорних творів.

   3. Назвіть жанри фольклорних творів.   
   4. Які художні прийому найчастіше використовуються у фольклорних творах?

   5. Що таке гіпербола?                                     
IІІ. Повідомлення теми та мети уроку
ІV. Повідомлення навчального матеріалу
1. Словникова робота.

   Героїчний народний епос – збірна назва фольклорних творів різних жанрів, в яких відображено волю, завзяття народу в боротьбі проти ворога, зла, кривди, соціального та релігійного гніту, прославляються розум, сила, мужність воїнів, богатирів, народних месників.

   Героїчний народний епос кожного народу формувався століттями й має свої зразки: у Стародавній Греції – це „Іліада” та „Одіссея”, в Індії – „Магабгарата” та „Рамаяна”, у Німеччині – „Пісня про Нібелунгів”, в Англії – балади про Робіна Гуда, в Росії, Україні – билини, „Слово о полку Ігоровім”, думи, історичні пісні.
   Риси давнього героїчного епосу:

   1. Герої – втілення народних ідеалів, мрій, уявлень.

   2. Одвічна боротьба добра і зла.

   3. Поєднання реалістичних елементів з міфом.

   4. Легендаризація подій.

   5. Фантастика.

   6. Природа – живий учасник подій.

   7. Своєрідний стиль (повтори, звертання, постійні епітети, метафори, символи, порівняння тощо).

   Билина – це епічні пісні, що відображають історичну долю Русі та присвячені історичним подіям з життя народу, захисту країни від ворогів, різним соціально-побутовим явищам.
2. Слово вчителя.
   Ви, напевне, пам’ятаєте картину В. М. Васнєцова „Три богатиря” і знаєте її героїв – могутнього і безстрашного Іллю Муромця, благородного і сміливого Добриню Нікітича, хитрого і вигадливого Альошу Поповича. Багато століть народ складав на честь своїх героїв величні пісні-билини (старини), які пережили віки. 

   Назви жанру підкреслюють, що розповідають ці твори про події стародавні, які відбувалися багато років тому, але не вигаданих, а істинних (хоча і легендаризованих). Тому і починалися билини із вказівки на точний час і місце дії. Казка починалася по-іншому.   
   В билинах є багато казкових елементів, але все ж в основі події реальні, які пережила Київська Русь. Співали сивобороді співці у билинах про подвиги наших далеких предків, про їхнє богатирське братерство. Співалися билини довго, було їх багато.
   З’явилися билини дуже давно – більше тисячі років тому. Багато століть народ бережно зберігав їх, передаючи із покоління в покоління.

   У 19 ст. вчені-фольклористи почали записувати їх і вивчати ці безцінні пам’ятки народної творчості, у яких переплелись правда і вимисел, історична реальність і казкова фантастика. Вчені знайшли у билинах багато цікавого, наприклад те, що в них відбилися цілі історичні епохи – від самої давньої, коли народ ще обожнював незрозумілі йому сили природи (саме у цю епоху виникли перші сюжети про Святогора), до епохи „історичної”, коли у центрі народної поезії вже стояла людина, здатна підкорити собі світ. Билини – це гімн людині, яка пізнала себе, свою силу і велич.  

3. Бесіда за змістом билини „Як Ілля Муромець богатирем став”.
   1) З якої родини походив Ілля? Як його походження вплинуло на його характер?

   2) Чому Іллю назвали Муромцем?

   3) Розкажіть про перший період життя Іллі. Як Ілля став богатирем?

   4) Як Ілля знарядився у дорогу?

   5) Куди вирушив Ілля?

4. Бесіда за змістом билини „Перший бій Іллі Муромця”.

   1) Біля якого міста і з ким відбувся перший бій Іллі Муромця?

   2) Розкажіть про цей бій. Що свідчить про неабияку силу Іллі?
   3) Що зробив Іллі з трьома татарами-царевичами?
   4) Як хотіли віддячити Іллі мешканці Чернігова? 
   5) Що сказав їм на це Ілля? Як це його характеризує?
   6) Про що ще розповіли жителі Чернігова Іллі? Що вони йому порадили?

   7) Що відповів їм Ілля?
V.  Закріплення вивченого матеріалу 

1. Бесіда.
   1) Які риси характеру богатиря виявляються в цих билинах?

   2) Чому билини про Іллю Муромця можна віднести до давнього героїчного епосу? 

2. Завдання.

   Охарактеризуйте Іллю Муромця за змістом перших билин циклу.

VІ. Підсумки
VІІ. Д/з: знати зміст билин про Іллю Муромця; підготуватися до характеристики героя; поняття про давній героїчний епос.
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